ANALISTI MATEMATICA 1 12 febbraio 2010

Cognome: | Nome: Matricola:

. Il grafico della soluzione di {y” T WT

. L’insieme dei valori del parametro o per cui la serie Z(-—l)”

. La retta perpendicolare al grafico di y = 2% nel punto di ascissa z =1 &: E y=_—

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

@IO\A’;@ Io 1’;1%10 i";

+o0

1
5 converge assolutamente
ne +no

=1
ga>2; @a>1; ogniaER ;na>3.

. L’area della regione piana compresa fra ’asse delle ascisse e il grafico di f(z) = 2z + 2 per

—2< <2 E 10; [b] 15/2; 8 [d] 17/2.

1 293+2.

2 log2'’

1 4z +8 m_1
@yz"i_ log2;yﬁ 410g2’®y— 0g2

. Sia g & una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni £ € R si definisca

3

G(z) = fl " gyt

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E] G ha un minimo per z = 1;
@ I}-J;Elco G(z) = +o0; E G & strettamente crescente; @ G ha un minimo per z = 0.
. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano Imz > 2 e [z -1+ £ 2 & IEI un

semicerchio; @ un cerchio; g I’insieme vuoto; @ un semipiano.

i j‘oﬂ —3m2 COS(2.’L‘) dr = @ 3!0 Tre —3z” s1n(2m IEI fO .C,CB_E'z s1n(2:c) d.'.'C,

-3 /s " ze=% sin(2z) da; g 3 [y ze =3 gin(2z) dz.

. Siano f(z) =22 +1eg(z) = log:c Il polinomio di ’I‘a.ylor di grado 2 e con centro in ¢ = 1,

della funzione (g o f)(z) & EI @ 2 4 Nz —e)y m—|—10g2—1—1— (a:-—l)z'
Ex+log2—l.
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Cognome: Nome: Matricola:

. 11 grafico della soluzione di {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f(z) = 2% + 1 e g(z) = logz. 1l polinomio di Taylor di gra.do 2 e con centro in z = 1,

della funzione (g o f)(z) & E z+log2— 1+ 2(z — 1) Xcs—]—logZ—l . BE:

IEI 24 2(z—e)?

y" —dniy =0

eri<g<]e:
)=0; y(0)=1PF ==

E 0 E 0 ’ Io * ;E Io

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfanoImz < —1le|z—1+2i| <1 & [EI Vinsieme

vuoto; IEI un semipiano; un semicerchio; @ un cerchio.

“+oo

1
. L’insieme dei valori del parametro « per cui la serie Z( 1)”—3j-— converge assolutamente

n'+n

e: @ogniaeR ; @a>3; a>2; @a>l.

- Jo e=37" ¢08(3z) dz = @ -1 [y ze=% sin(3z) da; % 2 fo ze 3" sin(3z) da;

-2 ze=3%" sin(3z) d; @ 2y ze=%" sin(3z) dz.

. Sia g € una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni £ € R si definisca

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E’ G e strettamente crescente; @ G ha
un minimo per z = 0; . G ha un minimo per z = 1; @ hm G(z) = +oo.

T— 400

. L’area della regione piana compresa fra P'asse delle ascisse e il grafico di f(z) = 2z + 2 per

—2<e<2& [a] & [b]17/2 [X]10; [d] 15/2.

T2
. La retta perpendicolare al grafico di y = 2% nel punto di ascissa z = 2 &: E Y=

410g2

z—1 1 2242 1 4z +38
22 . = e o — _ - — .
[b]v 71082 cjv=7 log2 ’ [d]v=1 Tog 2
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Cognome: . Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 2
. La retta perpendicolare al grafico di ¥ = 2% nel punto di ascissa z = 1 & l_i—l y=35- f; ;22;
2 z—1

[bv=3 10g2’y_4 410g2’y_2 21og 2’

. Siano f(z) =2+ 1eg(z) = logx 11 polmomlo d1 Taylor di grado 2 e con centro in z = 1,

della funzione (g o f)(z) & @ E Z 4z — )% z+log2—1+2(z—1)%;

gm—klogQ—l.

. Sia g & una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni « € R si definisca

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ G ha un minimo per z = 1;
@ mﬂmoo G(z) = +o00; X G & strettamente crescente; @ G ha un minimo per o = 0.

. 1l grafico della soluzione di {y” +Gy=0 per0<z<1le
Y

@ o 'm T "|V'XI°

. L'area della regione piana compresa fra l’asse delle ascisse e il grafico di f{z) = 2z + 2 per
—2<e<28 DA10; [b] 15/2; [c] & [d] 17/2.

Iy e=3%" cos(2x) dz = @ -3 f7 ze~3%" sin(2z) d @ fo ze=% gin(2z) dz;
-3 /5 T pe=3’ sin(2z) dz; g 3f0 ze 3" sin{2z) dz.

. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano Rez > 1 e |z —i+ 1| > 2 & @ un

semicerchio: un cerchio; | ¢ | 'insieme vuoto: un semipiano.
b bl H

+co
. L'insieme dei valori del parametro o per cui la serie Z(-

Ea>2; @a>1; :Zogniael:{ ;@n;1>3.

n N1

—— converge assolutamente
ne 4 n<
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Cognome: | Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano Imz < —le |z —1+2{ <1 & g un
cerchio; @ I'insieme vuoto; un semipiano; @ un semicerchio.

. L’area della regione piana compresa fra l'asse delle ascisse e il grafico di f(z) = 2z + 1 per

—2<z<28 [a]15/2 [b]8 [ 17/2 [d] 10.

1 4 8
. La retta perpendicolare al grafico di y = 2% nel punto di ascissa x = —1 &: @ y=g- 13; ;2
r—2 2z + 2
—4- - P S .
(o] v Llogo’ LY 210g2 2 log 2
. e=2%" cos(2z) dz = @ Iy ze=%* gin 2a:)dcc, @ -3 /5 " ze=%%" sin(2z) da;

el 2 5 we™2" sin(2z) dz; [d] -2 f; ze =25 5in(2z) dzz.

y" +dniy =0

4(0) = 0; y,(o)zlperogmﬁlé:

. 11 grafico della soluzione di {

X A BT T [4°
+co
. L’insieme dei valori del parametro o per cui la serie Z("l)

@a>l- @ogniaeR ; a>3; @nc;>2.

. Siano f(z} = 2% + 1 e g(z) = logz. 1l polinomio di Taylor, di gra,do 2e con centro in z = e,
della funzione {fog)(x) & @ &4 lz—e)% @ z+log2—1+2(x—1)>2 - c| z+log2—1;

2z
o

L ~ L] 1] & - - - 3 * a
. Sia g € una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni x € R si definisca

n nt+1
3 converge assolutamente
n® +n

2

G(z) = /1 " sty

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ hm G(z) = +o0; @ G & stretta-

T—400

mente crescente; @ G ha un minimo per z = 0; @ G ha un minimo per x = 1.



ANALIST MATEMATICA 1 12 febbraio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia g & una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni z € R si definisca

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? G ha un minimo per z = 0; @ G ha
un minimo per z = 1; a:El-rlI-Ioo G(z) = m G & strettamente crescente.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano Rez < 2 e |z +¢—-2| < 2 & @ un
semipiano; g un semicerchio; un cerchio; @ Pinsieme vuoto.

= n?+1
. L’insieme dei valori del parametro o per cui la serie Z(—- ™

— n + n
€ @ a > 3; Ea>2; a>1; @ogniaER .
. L’area della regione piana compresa fra I'asse delle ascisse e il grafico di f(z) = 2z + 1 per

—2<z <28 17/2 [b] 10 15/2; @ 8.

. Siano f(z) = 2%+1leg(z) = logz. Il polinomlo di Taylor, d1 grado 2 e con centro in z = e, della
funzione (fog)(z) & @ z+log 2—1; @ . 24 Ly—e)? @ z+log2—1+1 (:r: 1)2

converge assolutamente

y' +mly =0

(0) = 0 y,(o)zlperOS:cSlé:

. 1l grafico della soluzione di {

IE] ]‘;0,/‘ ;IEI 10-- ; IU u :@ 5

-1
. La retta perpendicolare al grafico di ¥ = 2% nel punto di ascissa z = @ Y= ; Tog %
1 2z+42 1 4z +8 z—2
_ i — I _ e, =4 - X
[blv=3 log2 WY T LT g2 [d]v 4log 2
_ foﬁ =22 cos(3z) dz = @ fo re—2e sin(3z) dx; IEI —%fow ge—2e sin{3z) dz;

" ze=2% sin(3z) dz; 936_2“’ sin(3z) dz.
0 -2
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area della regione piana compresa fra 1'asse delle ascisse e il grafico di f(x) = 2z + 1 per
—2<z<28 D 17/2 [B]10; [c] 15/2; [d] 8.

2. [y e =2 cos(3z) dz = @ N ze~2%" sin(3x) da; @ = ze2%" sin(3z) du;
- Jy ze —22" 5in(3x) dz; @ 515 m—zz“’ sin(3z) dz.

3. Siano f(z) = z2+1 e g(z) = log z. Il polinomio di Taylor, di grado 2 € con centro in z = e, della
funzione (fog)(x) &: r+log2—1; @ 2, 242 (z~e)?; [d] atlog2—1+3(z—1)?

4. Sia g & una funzione continua e strettamente positiva in R e per ogni z € R si definisca

2

G(z) = /1 " o)t

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ G ha un minimo per x = 0; @ G ha
un minimo per z = 1; mgmoo G(z) = +o0; @ G & strettamente crescente.

—+00

n-+1
5. L’insieme dei valori del parametro a per cui la serie Z(—l)” +

— 5 converge assolutamente
n* 4 no

F—

n=1
e jala>3; g’a>2; a>1; @ogniaeR .
i fico di y = 2° nel di ascissa 7 = —2 & _g 21
6. La retta perpendicolare al grafico di y = 2% nel punto di ascissaz = —2 &: E Y= “5@’
1 2r+2 4z + 8 z—2
= - =1 =4 — .
@ ¥=3 log2 '’ gy log2 @ y 4log2

v+ y=0

y(0) =0; ¥'(0) =

7. Il grafico della soluzione di { | per 0<z<1le:

N\ ; o
o T oA ) Y [

8. I’insieme dei numeri complessi z che soddisfano Rez < 2 ez +i—-2] <2 & @ un
semipiano; @ un semicerchio; un cerchio; @ I’insieme vuoto.
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Cognome: Nome: Matricola:

. L’insieme dei valori del parametro « per cui la serie Z(—

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+oe 2

ne+1
n" — converge assolutamente

n+n

@Ogm'aER ; ®a>3; a>2; E;Lz:;l.

. . . , . z—2
. La retta perpendicolare al graﬁco di ¥ = 2% nel punto di ascissa z =2 & X] y=4— mg_é;
z—1 2z 4+ 2 1 4z 48
= 2 — = = — : = - — .
Ey 2log2 .y 2 log2’ y 4 log2
. e=3" cos(3z) da = [a] -3 /7 ze~3%" gin(3z) da; 2 [y ze~3%" gin(3z) dz;

-2 f7 ze=%" 5in(3z) da; @ 1y ze=3" gin(3z) dz.

. Siano f(z) =z? + le g(z ) log z. Il polinomio di Ta.ylor d1 grado 2 e con centro in z = 1

della funzione (go f)(z) & [a] =z +log2—1+ §(z — 1) gw-l-logQ-—l [c] &

@ 2?z-l—%(m—e)z.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano Imz>2e |z - 144 <2 & g Pinsieme

vuoto; E[ un semipiano; un semicerchio; @ un cerchio.

. L’area della regione piana compresa fra ’asse delle ascisse e il grafico di f(z) = 2z + 2 per

—2<z<2& [a]8 [b]17/2 DX 10; [d] 15/2.

. Sia g & una funzione continua e strettamente positiva in"R e per ogni z € R si definisca

Guyzﬂzgmﬂ

Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? g G & strettamente crescente; @ G ha
un minimo per z = 0; G ha un minimo per z = 1; @ 11111 G(z) =

e

11 grafico della soluzione di § ¥ = 4Ty =0 0<z<ld:

. gralico delia soluzione l{y(O)xO, y,(0)=1per =T = e
,/r’ f."/
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Cognome: Nome: Matricola:

1.

L1 graﬁco'ciella soluzione di {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

fo e~ cos(2:z) dr = EI 5o :z;e_2z2 sin(2z) dz; E -3l :ce“2"cz sin(2z) dx; -
g 2 [ ze~?*" sin(2z) dz; —2 [ ze™* sin(2z) dz. :
Sia g & una funzione cositinua’'e strettamente positiva in R e per ogni z € R si definisca,

. CL'2
Cz) = / S()dt.
. . 1 N s ..
. . N ? . , A —_ R . ~
Quale delle seguenti affermazioni & sempre veral .- IE{{I}OO G(z) = +oo; IEI G & stretta
menke crescente; M G ha un minimo per z = 0; G ha un minimo per z = 1. ‘

yh' + 47!’21]& 0

2(0) = 0; /(0) =1 perOo<z<ile

E’ '0 "\ @ lo 1 .,;'o J‘

.. L'insieme del numeri complessi z che soddmfano Rez>1e |z —i+ 1| >2e: E] un cerchio;

IEI I'insieme vuoto; Eun semlplano @ un semicerchio.

La retta perpendicolare al grafico diy = 2% nel punfo di ascissaz = —1 & E y=-————
x—2 z—1 1 2z42
=4 - —; =2 e — =_ — )
@ y 4log?2’ y 2log?2’ M@' 2 log 2

Siano f(z) =z?+1e g(:c = cc Il pohnom10 di Taylor, di grado 2 e con centro in = = e,
della funzione (fog)(z @ IEI zlog2—1+1 (a: 1)%; z+log2—1;

2z

L
, oo
L’mmeme dei valorl del parametro per cu1 la serie Z

E a>1; EogniaeR Ea>3 ®a>2
L’area della regione piana compresa fra 1’asse delle ascisse e il grafico di f(z)} = 2z + 1 per

-2<z<2% 15/2 .8 gnm 10

-

n'—f-l

" ———— converge assolutamente
. N4+ n
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ANALISI MATEMATICA 1

1. (6 punti) Per z >0 risolvete il problema di Cauchy:
{y’ =(1+e ¥)logz
(

y(1) =0.
Esistono valori © > 1 per cui y(z) = 07
i AM/"Q—V%M‘\'M. Al A2 srdamt ) Ve [RVET-VN - W Aram'ztenCa &?MM
S .J(NS' Seamrent (ot
_‘?_Z;-(A\»e,y)ﬂgx ) et __:?:;—_Eogx >
dx A+¢
2 ' .
Dot - -—L"‘ = -——1"" = ——L"" = ,___g_._).’-— the & Lo Lovma, S "Wdﬂ\"_
’ 2
I €7+ \ e
zy e
e’
Im?nm P 0*7 e aw dyx = obthere :db
=t , 7’—-&’)*5:51)"'—" .
i f‘ 1 +1
..E'——-"" 0‘-7 = S_E_ i. dt = E an(E"")‘t:eﬁr 2 )
?-r "+ g+l 2

Q %_,‘,Ax = xlegx -S* Lodx = xEyr-x Mb__' L

‘r‘“T”""‘
°r - 3
(oon = € othesmito %»Qoa(e +\>= xaij Xi":ws

7(4) = JMAEM

Dalla, C.m.au- hewl

N A
g = -4+ wst wew st s 4*‘22"32'

4o

N>

12;:3(&27*'\): X%)""x*ﬂﬁ':‘i&bz
2

.eog(c”.n)- 2 layn ~2% 2 + 2 “
-2% 2 [e%z-—-Z....l

2
x%x-e, e 2

Gntenne Anll 2ApMAN L Y
)=
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1. (6 punti) Per z > 0 risolvete il problema di Cauchy:

{ v =(1+e %) logz
y(1) =0.

Esistono valori > 1 per cui y{z) = 07

£ ameqpanione ik A% sl o Rhreont o wamalely separakels,

S\: 1'““_' SM‘J\,-W‘ Conani.,

= e Tyl x et

dY_}_y = Loyx dx

dx A+e
2 ' - '
[~ a¥- P
A\‘Vu 1+e 27 A+ _4_ C‘!y+ 1 azy-‘- 1

7 TeE

Im?\au.a{a’:’“ A?'{";“dx w oltievae

&2?=|; , V= EDJB P dy— —-db .

2){ r _ 1
S_g’_.——— oly = g.._'.:__. A dt = E ﬂoa((“-ﬂ)|t=enr = 3 goj(& "")

‘7’ E+) 2t

-+

' A = w - % + cosk.
Gognen 7 Xluofriode mxErmEe S
fan ol

Dalla, Gevoln vewe

a -Qor.)(egy-i- l)

- % + cost,
Coon = & ofenuko x loy e = X

= darnleal
N=o
Y() A @32-_-—4-+c¢sl7, et cost’*""“‘z‘ﬁz
2 .

D'W‘MV"L_ %%(e'7+\>=x%>“**1+%%2

Ry (€Tw 1) = Axlyx = 2x 2 +i52

e = ezx%fe,-zfe_z.g . [e&’”z=2....]
= g (2 2 2% 2xlyx 1)

-2 2x X
Y(x) = *203(2&26 % “ —-1>J

7

GnCeanane MP.Q,I ﬂ-‘r«%'uw-ﬂ-' y/=(1-re‘2>')€;:3x AW hia y'(X)>O /‘..24 X>|/

7(") caesce  sbiwtaments , = WLZ(X)>Y(‘)=E A  >1.

ANALISI MATEMATICA 1

12 febbraio 2010

2. (6 punti) Trovate, per k = 2 e k = 5, 1 massimi e minimi locali ed assoluti (se esistono)

di f definita da
flz) = |z% — 4| — k(z — 2).

Disegnate approssimativamente il grafico di f nei due casi.
St hay I~4)= X4 g F-420, el Xe-2 e xZ2.
S he ]x"'-é[-l:'-._%~x" A x"-4<°, q.’eE -—2_4‘><<2. .

E:l Comideiamae k=2 @ L bLuwaiowe §(x) ¢ data da x1-4—_ 2(*-2)= % 2%
Aoa X E-2 €N a,z,,,r,,,,;.”f,,,dain Aa, A= xE- 2(%x-2) = “x?-2wa+ 2 %'i-24 x< 2,
Calcollamme  fon dindonkn frdonon s pos weo2 @ x72 @ ba $70) =

Z0O A XZ1L | Dumgee ablbname

M—C(x) deeresce \~M><-= -2 -LrM-Su_»ny > 2,

Pen —2ex<2 = ha £(x)= (-x "2><'f8) —2x-2 ,che £:20O

~ 4 Dt £(»x) wrsee /\w\ —24x %=1 = deeasce A =14 x< 2,

= (xi-Zx)/ = 27‘ 2‘ e &

g %S
%&.K“—Z&MM &WMWN/ )(‘-'1 -?.'\zvv\..

W A A firineo mel‘xztwﬂﬂmt&p Al Ao
nedohico . Stcona §(-2)= 8 o £(2)=0, x=2 £ iv ML po
A ridianne amekile .

rmaﬁw mm

S\.C.Cmﬂ. .‘(x)———e—rm ¥ Yoo ‘Cg\';-tﬂ- 'LQ
%o

NeZ l?'vvvvta ol mAA_ ¢ o /LJGMN £ he 'F("I> 3

Eﬂ Q:W\S'n.dww k=5 : « ha S0 = x-4—‘5(:=-—2)—.-. x-5x+-g-1,.4_ x&~2 €
x7 2 ${x)= 4~ X"S(;c-?-)=-—x2-5x+l4 pon —2<x4 2,
CLa  deuvvaka -\Mﬁc_ f/(x) = A%~5 A x£-2 ¢ X222, {jzix:/sz./‘M
®x#5/2 . Dwﬁw. £(%) esce foen %24 o GLLMC.:_ 4-.« x-f'l'—z—VT_l-
—2ex< 2 Za. Audvatn ~vale —f’(;n)z—?x ~5 , 2d & FO pun x&-5/, .
Qunincdn  H() drcnesce 4.« - 2«<x<2 . Thw cmc,_&,\hfw , £0¢) decresce
,r“x_gs/g_ _Lm-esc.e_a'.b\x>-56./e.x=%.¢"/rwhto i i oo
o waloe Aa' mminiens F(S2) = =Yg Stcenne Ll ((x) =t , e

X= Too
ecnste mrario amaluto
-__——'_"‘

[ Per ~ ?\RC\'L\Z Are At TAPY W ‘&’56\9]
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3. (6 punti) Si calcoli

. e % —1—sin’x
lim
z—0  log ( cos(3z))

Covosciimo g2 s lapps (,QM L=o) . .
1+t—.+o(t> / W{: '|:.——-+O(’°3> 9"3(“'{-') [-_—-.—-m(t‘),
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